## 特朗普不具备明年总统选举党内初选资格?

# 美密歇根州最高法院驳回上诉

新华社芝加哥 12月27日电 美国密歇根州最高法院27日裁定驳 回有关美国前总统特朗普在密歇根 州不具备2024年美国总统选举党内 初选资格的上诉。

据美国媒体报道,密歇根州最高法院当天发布简短裁决说,法官们"不认为该上诉提出的问题应由本法院审查"。这一裁定维持了密歇根州两个下级法院此前的裁决结果。

特朗普在密歇根州最高法院裁决发布后发表声明说,密歇根州最高法院挫败了民主党人将其从2024年总统选举选票上除名的企图。而原告律师、密歇根州民主党前主席马克·布鲁尔说,如果特朗普赢得共和党总统候选人提名,他的客户将重新审视这个案子。

据报道,密歇根州一个自由监察组织以特朗普曾试图推翻2020年总统选举结果、且在2021年1月"国会山骚乱"事件中存在不当行为为由,根据美国宪法第十四修正案第三款提起诉讼,要求取消特朗普在密歇根州2024年美国总统选举



特朗普 资料图片

党内初选资格。

美国多州都曾出现利用这一条 款挑战特朗普 2024年总统竞选资格 的情况,多数州裁定驳回。但科罗 拉多州最高法院12月19日裁决特朗 普在该州不具备明年总统选举党内 初选资格,是首个支持控方的案例。

美国宪法第十四修正案第三款

规定,凡宣誓维护美国宪法的联邦、州和地方官员,如介人"暴动或叛乱",不得从事公职。这一法律条款在美国南北战争后出台,原本是针对南方邦联方面,旨在阻止那些曾效力于南方邦联的人员战后参选联邦政府公职。这一条款在美国历史上极少被实际应用。

## 裁定特朗普不具备初选资格的法官遭死亡威胁

## 警方和 FBI 已介入调查

据《参考消息》12月27日援引台湾"中央社"12月26日报道,此前裁定美国前总统特朗普不具有参加总统初选资格的科罗拉多州法官接获死亡威胁,科罗拉多州警方和美国联邦调查局表示已介人调查。警方表示,他们正在这些法官位于丹佛市的住宅周围加强巡逻。特罗拉多州丹佛市警方在声明中表示,将"彻底调查任何有关威胁或骚扰的通报"。

美国科罗拉多州最高法院当地 时间19日裁定,因美国国会骚乱事 件,共和党籍前总统特朗普应从该 州 2024 年总统初选的投票中除名, 认为他没有资格竞选美国总统。据 悉,科罗拉多州最高法院以 4 比 3 作出这项裁决,让特朗普成为美国 史上首位被视为不具备角逐总统资 格的参选人。

裁定消息一出,特朗普支持者 在右翼论坛上针对四名支持否决特 朗普参选资格的法官发表了一系列 威胁言论。据新闻,相关帖子内容 要求公开法官个人信息以及对法官 提出死亡威胁。有网民称,"所有 该死的穿长袍的老鼠都必须被绞 据此前报道,科罗拉多州的多位选民在"公民责任与道德"组织的协助下提起针对特朗普初选资格的诉讼。他们表示,特朗普煽动支持者攻击国会大厦,试图阻止总统权力的顺利交接,因此应该被取犯证较较高。在裁决中,科罗拉多组最高法院引用了美国宪法第14修正案的"叛乱条款",该条款"发后有在宣誓方,从都等下营批。特朗普阵营批。特别等任何政府公职。特朗普阵营批这项裁决"有缺失"、不民主,表解提出上诉。 来源:澎湃新闻

#### 日本11月工矿业生产 指数环比下降0.9%

新华社东京12月28日电 日本经济产业省28日公布的初步统计结果显示,经季节调整,日本11月工矿业生产指数在连续两个月上升后回落,环比下降0.9%至104.0。

在全部15个行业中,汽车工业、电气及信息通信机械工业、通用及业务用机械工业等11个行业生产指数环比下降;生产用机械工业、其他工业、塑料制品工业、无机和有机化学工业生产指数有所上涨。

当月,工矿业出货指数环比下降 1.3%至 102.5,库存指数环比上涨 0.1%至 104.3。



12月21日,在叙利亚首都大马士革,一名工匠正在制作玻璃吹制作品。近日,联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第18届常会决定将叙利亚的传统玻璃吹制列入急需保护的非物质文化遗产名录。叙利亚传统手工玻璃制品以技艺高超和品质上乘闻名,但自战争爆发以来,手工艺品市场受到严重冲击,这项技艺面临着失传的危险。 新华社 发

#### 朝鲜确定新年 工作方向

新华社首尔12月28日电据 朝中社28日报道,朝鲜劳动党 总书记金正图27日在朝鲜劳动 党第八届中央委员会第九次全体 会议上确定新年工作方向。

报道说,金正恩强调加强国家行政和经济工作体系、进一步提高内阁的责任和作用,并为基础工业、轻工业和建设业等经济部门明确新年度中心任务。

报道说,金正恩还强调要通过加强农村住宅建设等措施加快农村振兴、稳定农业生产以及改进国土环境保护和城市管理工作。会上还提出地方工业和水产业发展重点目标,并明确指出要扩大发展对外经济工作。

针对半岛局势,金正恩要求人民军、军工部门、核武器部门和民间防卫部门进一步加快完成战备工作。

朝鲜劳动党八届九中全会 26日开幕,议程包括总结2023 年度党和国家政策执行情况并研究2024年度奋斗方向、评估 2023年度国家预算执行情况并 提出2024年度国家预算案,以 及研究加强党的领导职能等。

### 中企承建达喀尔 快速公交系统项目 举行主线贯通仪式

新华社达喀尔12月27日电中国企业承建的达喀尔快速公交系统(BRT)项目27日在塞内加尔首都达喀尔举行主线贯通仪式。该项目是塞内加尔第一条城市快速公交线路,也是"振兴塞内加尔计划"重点项目之一。

塞内加尔总理阿马杜·巴当 天在仪式上表示,此快速公交系 统将使用清洁能源,通车运营后 将有效缓解首都交通压力。

据介绍,该项目土建工程由中国路桥工程有限责任公司(中国路桥)实施,于2019年11月开工,全线总长18.3公里,设有23个封闭式公交车站和3个枢纽换乘站。项目运营的电动巴士由中国中车集团有限公司提供。

中国路桥塞内加尔有限责任公司 BRT 项目总经理黄飞介绍,该项目将大幅缩短达喀尔郊区到市中心的通勤时间,有效改善城市交通。项目通车运营后将为当地提供1000多个工作岗位。